Aprés I'obtention de son C.A.P., Jean trouve trés vite du travail.
11 doit alors acheter une voiture qu'il souhaite modifier a son goiit.

A partir de cette situation et de vos connaissances, répondre directement sur le sujet.
( 1 point sera enlevé pour le non respect des consignes)

1- Jean vient donc de passer son examen avec succes, il se met en quéte d'un emploi. (3 pts)
1-1 Enumérer 4 moyens dont dispose Jean pour rechercher un emploi.
- ANPE, Mission Locale, PAIO 4 x 0,5pt
- Chambre des Métiers, Chambre de Commerce
- Syndicats professionnels
- Petites annonces dans les journaux, les commerces, mairie, internet...
- Relations, bouche a oreille
- Diverses associations
1-2 Nommer le document a joindre a une lettre de motivation.

le C.V. 1pt

2- Jean signe un contrat de travail qui prévoit une période d’essai.
Il percevra 1010 € de salaire net. (2 pts)

2.1 Justifier I'intérét d'une période d'essai pour chacune des parties.
- pour l'employeur :

tester les capacités du futur employé. 2x 0,5pt
- pour le salarié :

appreécier si ’emploi lui convient.

2.2 Indiquer le mode de calcul du salaire net par rapport au salaire brut :

salaire net = salaire brut — cotisations sociales salariales 1pt
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3- Pour se rendre a son travail, Jean achéte une voiture d’occasion. Il décide alors
d'emprunter 6000 € a sa banque. _ (3 pts)

3.1 Définir I’expression "achat a crédit".
C’est acheter un bien sans en payer la totalité au moment de P’achat. 1 pt
Ou emprunter i une banque ou 4 un organisme de crédit la somme
nécessaire pour Pachat d’un bien.
3.2 Indiquer un avantage de ce type de paiement.
- échelonner le paiement 1pt
- acquérir un bien de grande valeur, impossible 4 payer comptant
- équilibrer un « petit budget » ...
3.3 Indiquer un inconvénient de ce type de paiement.
- majoration du coiit par les intéréts 1pt
- risque de surendettement

- risque de découvert bancaire ...

4- 1 souhaite augmenter la puissance sonore de sa radio et installe un amplificateur. (4 pts)

4-1 Indiquer, a I’aide du document 1, DOCUMENT 1

les organes touchés par les effets

du bruit 2 long terme, Un bruit qui surprend, qui se prolonge ou

qui est trop intense, agit sur |'oreille (géne
- oreille 6 x 0,5pt auditive) et sur les autres organes
’ (accélération du cceur et de la respiration,

- cmur rd V4 . . 2’ .
- poumons élévation de la tension artérielle...)
- artéres - troubles généraux (fatigue, diminution de
- systéme nerveux I'attention et de la concentration
- yeux intellectuelle, baisse de la précision des
gestes, troubles de la mémoire et du
4- 2 Relever, dans le document 1, sommeil, augmentation de I'agressivité)
’unité de mesure du bruit. - troubles sensoriels (baisse de la vision
nocturne, défaut d'appréciation des
dB ou décibel 0,5pt distances, retard de perception de

certaines couleurs

- troubles cardio-vasculaires ;

- fatigue auditive, pour des intensités
sonores supérieures d 80 dB, pouvant aller
Jjusqu'a la surdité (irréversible et
difficilement appareillable).

Source : « Activités V.S P. »TECHNIPLUS
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DOCUMENT 2

. seuil Nombre Exemple de bruits Exemple de bruits
4-3 Relever, dans le document 2, ci-contre ' {daudibilicé ds décibels  ingériears excerieurs u
: i|seuit - yo~ ]
le m'veau sonorg moyen q}xe peut E d'audibilité | o - g:gm;ee
atteindre la radio de la voiture de | 1o :
Jean aprés modification. |j{omversacion | Cabine de prise de son agitées oar te ven
‘ichuchotée | 20
| Studio de radio
90 dB o,spt ’ 304 C.onvgrsadon Bateau a voile
réponse acceptée si | 3voixbassealSm
entre 84 et 98 dB ;ovno\;:rsanon) 401" Bureau tranquille Bruits minimaux
| normale 7 dans quartier caime | le jour dans la rue
50
7 Restaurant tranquilie ;| Rue trés tranquille
60— Grand magasin Rue résidentieile
70— T
< Appartement bruyant : Circutation
Restaurant bruyant . importante
i
: Klaxon
Radio trés puissante d'automobile i
Atelier dajustage Bruit du métro
en marche
Marteau piqueur i
Scie 3 ruban dans urﬁor':’e asSm |

sans silencieux 3 2 m |!

§ Banc d'essai de moteur | Moteur davion |
Marteau pilon a quelques métres i
i

5- En bricolant sa voiture avec un ami, Jean se blesse légérement a la main. (3 pts)
Décrire les trois principales étapes du soin d’une plaie simple.

1- Se laver les mains au savon. Se désinfecter. 1pt/étape
compléte
2- Appliquer un antiseptique sur la plaie & I’aide d’une compresse.
3- Protéger la plaie avec un pansement.
6- A la fin de sa journée, Il se rend a la déchetterie. (5 pts)
Placer chaque déchet de la liste ci-dessous dans le container qui convient.
. bouteilles d’eau minérale METAUX PLASTIQUE PAPIER
. journaux ‘
. bouteilles de vin Boites de conserve Bouteilles d’eau Journaux
. boites de conserve Vis, boulons
. emballages en carton Lames de scie Bidon d’antigel Emballages carton
. bidon d’antigel
. vis, boulons rouillés HUILE VERRE
. huile de vidange
. lames de scie Huile de vidange Bouteilles de vin 1 pt/case
compléte
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